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Vážení a milí čtenáři 
Zpravodaje,
s blížícím se závěrem roku máte opět možnost nahlédnout 
do posledního letošního vydání našeho podnikového Zpravodaje. 
Rád bych se s vámi podělil o události, které utvářely dynamiku 
uplynulých měsíců v Jaderné elektrárně Dukovany.

Podzim se nesl v duchu významných a náročných událostí včetně 
plánované odstávky druhého výrobního bloku a mezinárodní mise 
WANO. S potěšením mohu sdělit, že obě události jsou úspěšně 
za námi a na samém závěru roku nás čeká plánovaná odstávka 
dukovanské jedničky.

Když se jen krátce ohlédneme, tak už nyní můžeme prohlásit, že 
rok 2025 byl z pohledu budoucnosti stávající i nově připravované 
elektrárny bohatý na klíčové události, které se zapíší do historie 
jaderné energetiky České republiky. Bohužel přišla i jedna velmi 
smutná zpráva o nečekaném odchodu paní Dany Drábové, která 
v říjnu zasáhla celý český jaderný svět. Dana Drábová byla výjimečná 
žena, zaslouží si naši vzpomínku.

Před námi jsou však Vánoce, kouzelné období radosti a splněných 
očekávání a přání. Přeji vám proto jejich poklidné prožití v kruhu 
blízkých a přátel. Společně vzpomeňme na úspěchy končícího roku 
a s optimismem a očekáváním se těšme na rok 2026 plný zdraví, 
pohody a také čisté životní energie nejen z Dukovan.

Příjemné prožití Vánoc a na shledanou v novém roce 2026!

Roman Havlín
ředitel Jaderné elektrárny Dukovany
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TEXT  |  Zdeňka Ošmerová   FOTO  |  archiv ČEZ

TEXT  |  Jiří Bezděk    FOTO  |  Jan Sucharda

Mezinárodní kontrola WANO  
v elektrárně

Zasedání OBK v Dukovanech 

V září v Jaderné elektrárně Dukovany proběhla 
mezinárodní prověrka ze strany celosvětového 
sdružení provozovatelů jaderných elektráren (WANO). 
Šestadvacetičlenný tým složený ze zkušených expertů 
z osmi zemí posuzoval fungování elektrárny v devíti 
oblastech. Během mise odborníci sledovali práci 
stovek zaměstnanců i dodavatelů, mluvili s desítkami 
pracovníků a hodnotili vše – od prvního dojmu při 
vstupu do areálu, přes pořádek na pracovištích 
a dodržování pracovních postupů, až po samotný 
výkon práce. Mise opět prokázala vysokou úroveň 
provozování Jaderné elektrárny Dukovany, doporučila 
několik námětů pro její zvýšení a ve třech oblastech 
definovala nejlepší světovou praxi jako příklad ostatním 
jaderným elektrárnám ve světě. Mezinárodní mise 
nejsou v Dukovanech novinkou – letos jde už o pátou 
návštěvu po letech 2007, 2011, 2017 a 2021. 
V roce 2024 elektrárnu prověřila také mise OSART 
pod záštitou Mezinárodní agentury pro atomovou 
energii (MAAE).

Ve dnech 20.- 23. října přijeli do elektrárny experti 
WANO znovu. Cílem jejich návštěvy bylo ověřit, jak 
elektrárna pracuje s doporučeními ke zlepšení a jak 
připravuje Akční plán řešení. 

Občanská bezpečnostní komise se v JE Dukovany sešla 
v úterý 2. září na svém druhém letošním zasedání. 
Kromě informací od odborných partnerů týkajících 
se provozu elektrárny ředitel elektrárny Roman 
Havlín seznámil členy s mezinárodní misí WANO Peer 
Review v JE Dukovany. O postupu přípravy výstavby 
nových jaderných bloků a aktuálně prováděných 
geotechnických průzkumech informoval ředitel 
společnosti Elektrárna Dukovany II Petr Závodský.

Závěrem programu komise navštívila také Výcvikové 
centrum BOZP v Heřmanicích, které vedoucí útvaru 
BOZP Jan Bárta představil jako nové pracoviště 
pro přípravu personálu – zaměstnanců ČEZ 
i dodavatelských organizací se zaměřením na praktické 
nácviky a školení ryzikových činností, jako např. práce 
ve výškách, v uzavřených prostorech, vázání a zdvihání 
břemen, stavba lešení apod.

World Association of Nuclear Operators (WANO) 
- Světová asociace provozovatelů jaderných 
zařízení  je mezinárodní organizace, sdružující 
každou společnost a zemi na světě, která má 
nejen v provozu komerční jadernou elektrárnu, ale 
i nové bloky ve výstavbě, a to v zájmu dosažení co 
nejvyšších standardů jaderné bezpečnosti. 

Stolní kalendář 2026-2027
Více než 40 tisíc netradičních kalendářů je 
v tomto období distribuováno mezi obyvatele 
dvacetikilometrového perimetru elektrárny 
Dukovany. Stolní kalendář na roky 2026-2027 
doplňují fotografie z jejího okolí. Vedle svátků nebo 
významných výročí zde obyvatelé najdou informace 
o tom, jak se chovat v případě mimořádné události. 
Kalendáře jsou určeny pro všechny úřady, instituce, 
školy, zdravotnická a ubytovací zařízení, podniky, 
domácnosti a rekreační obydlí v okolí elektráren. 
ČEZ je do měst a obcí zdarma poskytuje 
každé dva roky.  
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TEXT  |  Martin Uhlíř, Elektrárna Dukovany II 
FOTO  |  Jan Sucharda

Nový jaderný zdroj v Dukovanech

|  V Dukovanech roste administrativní centrum 
nového jaderného zdroje. Bude soběstačné, ekologické 
a inteligentní 
Projekt výstavby nového jaderného zdroje v Dukovanech 
je největší investicí do energetické bezpečnosti Česka 
za poslední dekády. K řízení takto komplexního projektu 
je však zapotřebí špičkové zázemí. Právě to začalo vznikat 
v lednu 2025 v podobě nové administrativní budovy OZI 
(Objekt Zázemí Investora). Šestipodlažní objekt se stane 
nejen centrem celého projektu, ale také ukázkou moderní, 
úsporné a k životnímu prostředí ohleduplné architektury. 
Plánované dokončení je ve 3.čtvrtletí 2026. 
Stavba, která u Jaderné elektrárny Dukovany rychle 
vyrostla, má jasný účel: zajistit dostatečnou kapacitu 
pro úvodní fázi projektu a kvalitní zázemí pro týmy, které 
budou řídit výstavbu a následný provoz nového jaderného 
zdroje (NJZ EDU). Šestipodlažní budova OZI poskytne 
185 moderních pracovních míst a rozsáhlé prostory pro 
jednání s kapacitou přes 120 míst.  
„Nová moderní administrativní budova poskytne kvalitní 
zázemí pro řízení jednoho z největších energetických 
projektů v historii Česka. Je to první významná viditelná 
stavba na budoucí výstavbové ploše nového jaderného 
zdroje v Dukovanech. Přeji projektu, aby stejně dobře 
a rychle rostly i všechny ostatní stavby,“ říká Petr 
Závodský, generální ředitel Elektrárny Dukovany II. 

Energie a ekologie na prvním místě 
Projekt OZI byl od začátku navržen s důrazem 
na udržitelnost a nízké provozní náklady. Budova dosahuje 
třídy energetické náročnosti B (velmi úsporná), a to i díky 
řadě chytrých řešení.  
Na střeše bude instalována fotovoltaická elektrárna 
o výkonu 63 kWp, která ročně vyrobí téměř 46 MWh 
elektrické energie, a pokryje tak významnou část spotřeby 
budovy. U přilehlého parkoviště vznikne dostatek 
dobíjecích stanic pro elektromobily. 
Unikátní je také řešení hospodaření s dešťovou vodou. 

Veškerá srážková voda ze střechy a zpevněných ploch 
bude svedena do podzemní retenční galerie s retenčním 
objemem 380 m³. Toto řešení umožní, aby se voda 
postupně vsakovala zpět do půdy a nezatěžovala 
kanalizaci. K zadržování vody v krajině přispějí i parkovací 
stání zhotovená ze vsakovací betonové dlažby. 
Interiér budovy je navržen s ohledem na komfort 
zaměstnanců. Osvětlení bude řízeno inteligentním 
systémem DALI, který automaticky reguluje intenzitu 
světla podle přítomnosti osob a denní doby. O tepelnou 
pohodu se postará moderní systém vytápění, chlazení 
a vzduchotechniky se zpětným získáváním tepla. 
Samozřejmostí je plně bezbariérová přístupnost, včetně 
speciálně upravených sociálních zařízení.

|  Nová křižovatka už funguje 
Výstavba nových jaderných bloků v Dukovanech bude 
znamenat větší dopravní zátěž v lokalitě. Je to nepříjemné, 
ale snažíme se dopředu na situaci připravit, abychom 
zvýšený provoz spojený se stavební činností a pohybem 
pracovníků zvládli co nejlépe.  
Letos v říjnu byla například dokončená úprava křižovatky 
silnic II/152 a III/15249. Tato důležitá dopravní tepna 
směrem ke staveništi byla rozšířena a modernizována: 
nové jízdní pruhy i dopravní značení zajistí větší 
bezpečnost, plynulost a komfort nejen pro staveništní 
dopravu, ale i pro místní obyvatele a řidiče. Od 13. 10. 2025 
je úsek předán do předčasného užívání. 
Projekt se podařilo úspěšně dokončit v plánovaném 
rozpočtu a s dvoutýdenním předstihem. 
Upravená křižovatka navíc v budoucnu poslouží i jako 
strategický bod pro zajištění bezpečné evakuace 
staveniště v případě mimořádné události. EDU II tak nejen 
posiluje energetickou budoucnost České republiky, ale 
zároveň přináší konkrétní zlepšení dopravní infrastruktury 
pro celý region.
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TEXT  |  Renáta Prokopová    FOTO  |  archiv ČEZTEXT  |  Jiří Bezděk   FOTO  |  Jan Sucharda 

ČEZ v Jaderné elektrárně Dukovany testují novou 
datovou 5G síť, která energetikům významně umožní 
další rozvoj digitalizace provozních i servisních 
technologií.

Nová síť umožňuje stabilní a rychlé připojení mobilních 
tabletů, které běžně používají směnoví technici, údržbáři 
i specialisté na měření a regulaci. Pracovníci tak mohou 
v reálném čase zaznamenávat stavy zařízení, práce i změny 
v provozu – bez zbytečného papírování a s vyšší přesností. 
Mimořádně důležitá je digitalizace údržby například 
v průběhu odstávek, během kterých se musí pracovníci 
vypořádat i s více než 20 000 pracovních příkazů. 

|  „Práce, jejichž zvládnutí může ovlivnit celkovou délku 
odstávky, a na které navazují další činnosti, běží 24 hodin 
denně 7 dní v týdnu a musí být vzájemně zkoordinované. 
On-line přenosy a přehled zásadně snižuje papírovou 
zátěž,“ říká Roman Havlín, ředitel Jaderné elektrárny 
Dukovany. Podmínkou spolehlivého provozu těchto 
zařízení je stabilní a kapacitně vyhovující datová síť. Tato 
nejnovější generace mobilní komunikace poskytuje 
vyšší rychlosti a podporu masivního připojení. Je zvlášť 
chráněná.  Připojit se do ní mohou jen vybraná zařízení
 a je oddělená od dalších komunikačních systémů. 

|  „Všechny inovace a digitální řešení podporují 
bezpečnost i efektivitu práce, přesto si zachováváme 
i alternativu pro případ výpadku digitálních systémů,“ 
vysvětluje člen představenstva a ředitel divize jaderná 
energetika Bohdan Zronek. V obou jaderných 
elektrárnách mají pracovníci k dispozici více než 1000 
datových pojítek a 850 mobilních tabletů. Tento krok je 
dalším důležitým milníkem v rámci strategie digitalizace 
ČEZ v jaderné energetice.

Dukovany spustily vlastní 
5G síť – digitalizace jaderné 
energetiky nabírá nové tempo

Na VUT ožilo studium jaderné 
energetiky

Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií 
VUT v Brně otevřela minulý rok nový studijní program 
Jaderná energetika, který reaguje na rostoucí potřebu 
odborníků v oblasti bezpečné a udržitelné výroby 
energie. Program nabízí studentům unikátní kombinaci 
teoretických znalostí a praktických dovedností, které 
jsou klíčové pro budoucnost české energetiky. 

A právě tento obor byl inspirací pro akci PerFEKT 
ATOM Day, která se konala 15. října přímo na půdě 
fakulty. Program jaderného dne nabídl pestrou škálu 
přednášek a diskusí na aktuální témata jaderné 
energetiky, jako je výstavba nových jaderných zdrojů, 
malé modulární reaktory nebo hlubinné úložiště 
použitého jaderného paliva.

Velký ohlas vzbudila přednáška generálního ředitele 
EDU II Petra Závodského, během které největší aula 
doslova praskala ve švech. Mezi významnými hosty 
akce byl také ředitel Jaderné elektrárny Dukovany 
Roman Havlín. Účastníci ocenili nejen odbornou úroveň 
prezentací, ale i možnost diskutovat s předními experty 
v oboru. 

VUT tak jasně ukazuje, že jaderná energetika má 
v českém vzdělávání své pevné místo. 

Více informací o programu 
najdete na webu fakulty.
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Když se práce stane zábavou
Přestože Michal Jeřábek vystudoval obor průmyslová 
ekologie a pochází z energetické rodiny, o práci 
v jaderné elektrárně zpočátku neuvažoval. Po několika 
letech se ale vrátil k tomu, co vystudoval na třebíčské 
průmyslovce, a v současné době už pátým 
rokem pracuje jako chemik v Jaderné elektrárně 
Dukovany. Většinu dne tak tráví ve žluté kombinéze 
v kontrolovaném pásmu elektrárny, kde pracuje 
s nejmodernějšími přístroji. 

|  Co se vám vybaví, když se řekne ČEZ a energetika?  
Jako první se mi vybaví jaderná elektrárna. A aktuálně 
jako zaměstnanci ČEZu také jistota a stabilita.

|  Proč jste se rozhodl pracovat právě v ČEZu a jak 
dlouho tady už pracujete?  
Vystudoval jsem obor Průmyslová ekologie na Střední 
průmyslové škole v Třebíči. Když jsem tehdy přišel 
o práci, tak jsem hledal, co by mě vlastně bavilo dělat 
v životě, a narazil jsem na pracovní nabídku od firmy 
Nuvia, že hledají směnového chemika na elektrárně. 
Vždycky mě na škole chemie bavila, tak jsem to šel 
zkusit a po 2 letech práce u Nuvie se podařilo dostat se 
přímo pod ČEZ. Takže nyní zde pracuji několik let.

|  Chtěl jste být vždycky chemikem?  
To ne, na základní škole jsem chemii dokonce nesnášel, 
i když pokusy mě bavily. Bavila mě matematika a fyzika, 
na obor Energetika jsem se bohužel nedostal, tak jsem 
zkusil průmyslovou ekologii. Řekl jsem si, že pokusy 
a obecně životní prostředí by pro mě mohly být fajn, 
a škola mě nakonec bavila. 

|  Vaše cesta ale nevedla po škole rovnou 
do elektrárny. 
Po škole jsem asi šest let pracoval jako skladník. V době 
covidu mě ale propustili pro nadbytečnost a právě v té 
době mě zaujala nabídka na volné místo směnového 
chemika. Vlastně jsem o tom dříve neuvažoval, protože 
jsem nevěděl, že bych tady jako chemik mohl najít 
uplatnění. Bylo to moje první setkání s elektrárnou, 
která mě naprosto nadchla. 

|  Takže jste vůbec nevěděl, do čeho jdete? 
To zase ne. O půl roku dříve nastoupil do elektrárny 
můj mladší bratr na pozici strojníka. Ale samozřejmě co 
vlastně já na elektrárně budu dělat, o tom jsem neměl 
ponětí a musím říci, že mě práce nadchla a opravdu 
mě baví.

|  Co vás v práci nejvíc těší, z čeho máte největší 
radost?  
Nejvíce mě asi těší ta rozmanitost, možnost si práci 
rozvrhnout tak, aby mi vyhovovala. Přátelský kolektiv, 
vidina do budoucna a vlastně spousta nových věcí, 
které člověka zaměstnají a dávají mu možnost se o své 
práci dozvídat další a další věci.

|  Co byste naopak změnil?  
Ranní vstávání. Když člověk pracuje na směnách a musí 
vstávat ve čtyři hodiny ráno, tak to je pro mě strašně 
brzy. Kdyby to šlo, tak bych vstávání tak o hodinku a půl 
posunul. Jinak jsem vlastně spokojený. 

|  Kde se vidíte za 5 nebo za 10 let? 
Rád bych se viděl na pozici mistra chemie. Což je 
vlastně člověk, který zodpovídá za nás jako za směnu. 
Na současné pozici je mojí náplní práce dělat odběry 
vzorků, analýzy a kontrola různých měření. 

|  Na koho se v práci nejvíc spoléháte?  
Na směně jsme dva chemici, tak spoléháme na sebe 
navzájem. Dále je to mistr chemie. Na ranní směně jsou 
to ještě kolegové z denních laboratoří. Jinak při práci 
spoléhám hlavně sám na sebe.

|  Kdo by mezi vás nejlépe zapadl jako váš nový kolega 
nebo kolegyně? 
Měl by to být člověk, který je pečlivý, důsledný, aby 
se nebál, byl komunikativní a hlavně měl chuť učit se 
něčemu novému. A samozřejmě by měl mít zájem 
o chemii. Možná působíme trošku jako podivíni 
v pláštích, ale jsme úplně normální lidi 🙂. 



popřípadě v bazénu, věci spojené se zajišťováním 
armatur a tak dále. Vzhledem k tomu, že to probíhá 
jenom během odstávky a na směnách se střídáme, 
může se stát, že se k určité činnosti dostaneme 
například jen jednou za dva roky. A co mě nejvíc nebaví, 
tak asi měřit průzračnost. Je to jednoduchá analýza, 
která trvá chviličku, ale fakt ji nemám rád. 

|  Zmínil jste, že pracujete v kontrolovaném pásmu. 
Znamená to, že tam je radioaktivní záření? 
Ano, je tam radioaktivní záření, ale proti případným 
dávkám jsme dostatečně chráněni. Kontrolované pásmo 
je vlastně část elektrárny, kde se člověk může s aktivitou 
potkat. Musí se tady nosit speciální žluté oblečení, 
rukavice a další ochranné pomůcky. Po provedení 
každé činnosti se musíme přeměřit, jestli nedošlo 
ke kontaminaci. V kontrolovaném pásmu se nesmí jíst, 
pít se může jenom v pitných koutcích. Pokud se chceme 
najíst, musíme tedy z kontrolovaného pásma odejít přes 
šatnu, kde se přeměříme a převlékneme. 

|  Co je vaším koníčkem, jak si čistíte hlavu?  
Největším koníčkem je teď aktuálně volejbal, ale 
občas si zajdu i zaplavat. S kolegy z práce chodíme 
také hrát badminton, takže udržujeme kolektiv i mimo 
elektrárnu. Rád čtu fantazy nebo krimi knížky. Takže tím 
si vyčistím hlavu, vypnu telefon a odpočinu si. Občas 
chodíme s kamarády na pivo a u toho hrajeme různé 
deskové hry.

|  Je něco, co vám v poslední době udělalo radost?  
Koupil jsem si byt v Třebíči. Takže už bydlím ve svém 
a z toho mám fakt radost. 
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|  Co je vaším úkolem, můžete popsat, jak vaše práce 
vypadá? 
Jako směnoví chemici máme na starosti všechny čtyři 
bloky, na každém dvojbloku máme jednu laboratoř, která 
je umístěna v nejstřeženější části elektrárny, které se 
říká kontrolované pásmo. Když vezmu vodu od reaktoru 
přes celý primární okruh po parogenerátory, která se 
pak vypouští z primáru, všechny tyto vody měříme 
na určité parametry. Ať už jsou to bezpečnostní nebo 
havarijní systémy, reaktor, kontrolní nádrže. Po celém 
primáru máme rozmístěné odběrové boxy nebo žlaby, 
do kterých máme vyvedené jednotlivé odběry. Každý 
odběr má svoje číslo. Dojdu ke konkrétnímu boxu, 
nechám si ho odpustit a odeberu si vzorek. Každá voda 
má své specifické parametry, limity, ve kterých se musí 
pohybovat. Sledujeme, jestli tam je, co tam má být, 
a naopak, co tam nechceme. V každé laboratoři máme 
sedm přístrojů a na každém se měří něco jiného. Jeden 
z nejdůležitějších parametrů, který měříme, je H3BO3.

|  Jaké změny a technologie v posledních letech 
ovlivnily vaši práci?  
Nedávno jsme dostali nový přístroj právě na měření 
chloridů. Strašně to ulehčilo a zpřesnilo naši práci. 
S novým přístrojem je práce mnohem přesnější, 
příjemnější a rychlejší. 

|  Jaké dovednosti či znalosti považujete 
za nejdůležitější pro vaši práci?  
Určitě orientaci v oboru chemie. A pak samozřejmě 
důslednost, pečlivost a hlavně ochotu učit se, 
naslouchat, nemít strach a nebát se zeptat. Jako 
většina zaměstnanců elektrárny jsem absolvoval 
školení pro pracovníky jaderek. První modul byl obecný, 
druhý už byl zaměřený na chemii. To mi dodalo některé 
spojitosti, které mi chyběly, vše mi pak krásně zapadlo 
do sebe. Měl jsem tak dostatek času naučit se detailně 
všechno potřebné. Než jsem na směně začal pracovat 
samostatně, byl jsem vždy pod taktovkou zkušenějšího 
kolegy, který na mě dohlížel a kontroloval moji práci. 

|  Jaká je oblíbená část vaší práce a co vás naopak 
nejvíc nebaví?  
Rád zkoumám a poznávám nové věci. Takže určitě, 
když se naskytne nějaká činnost, kterou jsem ještě 
nezažil, tak se snažím, abych měl možnost u té činnosti 
být. Velký rozdíl je také v tom, jestli je blok v odstávce, 
nebo v provozu. Na odstaveném bloku probíhají limitní 
odběry, které se provádí po čtyřech hodinách. Protože 
se provádí v tzv. životně důležitých prostorách, musíme 
je dělat vždy ve dvou. Kontrolujeme, co je v reaktoru, 

Při badmintonu
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Želetice
Malá obec Želetice na Znojemsku, kde žije necelých  
310 obyvatel, překvapuje svou aktivitou. Místní 
divadelní spolek, sportovní akce, otevřené sklepy, 
dětský triatlon, dýňová stezka se strašidly, 
předvánoční ochutnávání vín, ale i opravený zámecký 
park a nová dětská skupina. „Chceme, aby to u nás 
žilo, aby se lidé scházeli,“ říká starosta Milan Choura,  
který zároveň pracuje jako zootechnik v zemědělské 
společnosti Agra Horní Dunajovice.

|  Divadelní spolek Želetín
Velkou chloubou místních je divadelní spolek Želetín, 
který už od 60. let minulého století hraje divadelní 
představení. Své zázemí mají ve staré škole. Kulisy 
si vyrábějí sami a každoročně připravují novou hru. 
Nebojí se ani těžkých témat – odehráli Vyhnání Gerty 
Schnirch, téma, které je pro některé i velmi osobní. 
Divadelní spolek vede Rostislav Rucki. Tvoří ho místní 
nadšenci, postupně se k nim přidávají i lidé z okolí. 

|  Umí se bavit i sportovat
Kromě divadla patří k místním tradicím každoroční 
posvícení. Obec umí přilákat návštěvníky i na další 
akce. Největší událostí bývají otevřené sklepy, které 
se konají každoročně na konci června. „Letos k nám 
dorazilo kolem šesti set lidí, tedy dvakrát tolik, než je 
počet samotných obyvatel,“ říká s úsměvem starosta. 
Děti se každoročně těší na triatlon v zámeckém 
parku i ve zdejším sportovním areálu. Závěrečné finále 
s vyhlášením výsledků a posezením bývá u místní 
hospody. Obec a místní spolky pořádají také den 
dětí či rybářské závody. Hasiči, ženy i dobrovolníci se 
pravidelně zapojují do přípravy programů a starají se, 
aby se lidé v Želeticích scházeli a dobře bavili. V létě 
chodí nejen místní na koupaliště. V areálu se nachází 
hospoda a ubytování, které využívají různé skupiny 
výletníků. Opravený zámecký park se stal centrem 
setkávání, odpočinku a sportu.

|  Pro děti i pro seniory
V Želeticích se v posledních letech hodně investuje 
do zázemí. Letos tu otevřeli dětskou skupinu Želetická 
školička. Základní školu navštěvuje asi 140 dětí a rodiče 
tak mají jistotu, že jejich děti mohou zůstat blízko 
domova. Obec provozuje také pět bytů pro seniory 
s moderním vybavením. Lidé jezdí za zdravotní péčí 
do Višňové, Prosiměřic a Znojma. 

|  Investice do vody
Významnou investiční akcí posledních let byla 
intenzifikace čistírny odpadních vod za čtyřicet milionů 
korun. Vedení obce řeší také náhradní vodní zdroj jako 
rezervu do budoucna a instalaci filtrů na uran, který se 
v místní vodě vyskytuje. 

|  Další plány
Ne všechno je ale růžové. Obchod v obci nedávno 
zavřel. Obec teď hledá nové řešení. Starosta by rád 
pořídil elektromobil, který by rozvážel obědy ze školní 
kuchyně i seniorům. Zajímavou výzvou do budoucna 
je i brownfield – starý statek, který by starosta rád 
proměnil v nové využití pro obec, ale zatím chybí 
investoři. 

|  Ruční výroba papíru
Želetice proslavila také ruční papírna, kterou manželé 
Davidovi založili v roce 1998. Nachází se v bílomodrém 
domku přímo na návsi. Návštěvníci tu poznají 
tradiční výrobu ručního papíru starou přes 2000 let – 
papírovina se nabírá do dřevěných forem, lisuje a suší, 
často s příměsí květů, lístků či kávy, takže každý list 
je originál se symbolem slunce. Od dubna do října 
nabízí papírna komentované exkurze s ukázkou výroby, 
možností vyrobit si vlastní papír nebo zkusit psát husím 
brkem i klínovým písmem. V prodejně si lze koupit 
originální dárky nebo si objednat papír na oznámení, 
diplomy či firemní prezenty.

Zahájení adventu v kostele sv. Jakuba

Buďte součástí týmu 
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Více o příležitosti zde.
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Jan Révai:  
Mám rád, když se  
dělají věci naplno...

Jan Révai strávil v dukovanské elektrárně dva dny při 
natáčení jednoho z dílů pořadu Zakázané zóny, a měl 
tak možnost podívat se do míst, kam se dostane jen 
málokdo. Byla to i příležitost pro náš rozhovor.

|  Ahoj Honzo, když jsem se díval, co o tobě ví 
internet, tak jsem pochopitelně narazil na to, že jsi 
začínal jako tanečník, ale teď tě diváci znají spíš jako 
herce. Čím se dnes cítíš být víc ty sám, tanečníkem, 
nebo hercem? 
Odpovím ti jednoduše, teď už se samozřejmě cítím víc 
jako herec, ale když se nad tím zamyslím a zabřednu 
do paměti, tak si nepamatuji, že bych jako dítě 
chtěl být někdy tanečník nebo herec. Vyrůstal jsem 
na kladenský jízdárně, miloval jsem koně a byl jsem 
naprosto přesvědčenej o tom, že budu dělat u koní, ale 
máma (učitelka) mi řekla: No ty přece nebudeš kydat 
celej život hnůj, tam tě nepustím! Nakonec jsem se 
vyučil jako automechanik.

|  To by možná vysvětlovalo tvoji zálibu v motorkách 
a cestování po exotických místech světa právě 
na motorkách. Umíš si díky tomu, že jsi vyučený 
automechanik, poradit s případnými závadami? 
Asi ano. Samozřejmě nějaký znalosti jsem tam nabyl 
a většinu pozbyl, řekl bych 🙂, ale na motorce si 
například dokážu udělat spoustu věcí sám, tady jsem 
soběstačnej. Navíc dnes máš i spoustu návodů, ať už 
na youtube, nebo se zeptám kamarádů. 

|  A co tvůj dětský sen, podařilo se ti ho naplnit? 
No ano, můj sen se naplnil. Zhruba před 16 lety jsme 
si s kamarádem a kolegou Martinem Kubačákem 
z Novohradských hor do Prahy přivezli koníky Šhagia 
Araby a dnes obhospodařujeme nějakých 12 hektarů. 
Děláme si svoje seno a vlastně veškerá manuální práce 
a práce kolem koní je na nás. 

|  Když se vrátím k herectví, jaká byla tvá cesta 
od tance k herectví? 
Tancování mě vždycky bavilo. Začínal jsem tancováním 
v soutěžích s latinskoamerickými tanci a pak jsem chtěl 
být profesionál, a protože profesionál za to bere peníze, 
takže to je jeho práce, a tudíž dělá to, co ho baví. 
Mám rád, když se dělají věci naplno a na jevišti je cítit 
ta radost a energie.  
Vedle toho jsem začínal v projektech, jako byl Dracula 
nebo muzikál Vlasy, kde jsme se potkávali s těmi 
herci. Oni tam nemuseli být o dvě hodiny dřív jako my 
a rozhýbávat se, převlékat se do tepláků a dřít. Přišli 
na plac a tu svoji roli tam prostě krásně přednesli, 
zazpívali. Sklidili obrovský úspěch, potlesk a šli naplnění 
domů. My tanečníci jsme si často po představení dávali 
další připomínky a zkoušky, aby to další představení bylo 
zase lepší. A tehdy jsem si říkal: „Do prkýnka, škoda, 
to se mi asi nikdy nepoštěstí.“ Ale stalo se. Začali mě 
oslovovat, jako jestli bych nechtěl vyzkoušet tohle, jestli 
bych se nenaučil tamto. A protože jsem chytlavej v tom, 
že co si nezkusím, tak mě pak zamrzí, šel jsem do toho. 
Stále si říkám, že je pořád co se učit a rozvíjet se. 

|  Vzpomeneš si na moment, kdy sis řekl: Teď jsem 
opravdu herec? 
Tak to bylo v roce 1997, když jsem točil můj první 
film, kterým nebyli Rebelové, ale byl s hongkongskou 
koprodukcí a jako jediný z českých herců jsem odjel 
do Hongkongu a teď jsem měl hrát. Už v Praze jsem si 
uvědomil, že já tanečník jsem byl obsazený do herecké 
role. Do formulářů jsem samozřejmě napsal, že jsem 
herec, protože to zní líp než tanečník.  
Najednou jsem stál na tom place a vidím, jak všichni 
hrají, a byl jsem samozřejmě z toho dost „připo……“ 
a fakt jsem si říkal: No tak hraj, tak hraj, když jsi napsal, 
že jsi herec, chceš to přece, tak dělej! Tak jsem prostě 
instinktivně nějak hrál a poslouchal každou připomínku 
a veškeré nároky, požadavky jsem zpracovával tak, aby 
byla spokojenost na obou stranách. No a v tu dobu 
jsem si asi řekl, tak já asi fakt budu herec.

|  Hraješ nejenom ve filmu, ale i v divadle. Co je pro 
tebe lepší, divadlo nebo film? 



Prima. Časem bude dostupná na nějaké platformě, 
jako je např. Netflix. Film se dotýká i tématu černé a bílé 
magie, kterou jsme tam zažili, a že se nám děly věci! 
Já o tom zakazuji Pavlovi mluvit, ale on si to nenechá 
vymluvit a stejně to vždycky někde řekne, ale tam ty 
věci mezi nebem a zemí skutečně fungují. A pak je 
seriál, který je víc chronologický a je víc o té cestě. 
K tomu jako bonus vznikla kniha, která vzešla z našich 
tří deníků, do kterých si každý z nás psal svoje intimní 
myšlenky o tom, co jsme každý den prožili. Je tam 
všechno od odletu po přílet, každý den chronologicky 
popsaný. Kniha je unikátní a zajímavá také v tom, 
že čtenáři nabízí prožitky na jednu událost a situaci 
hned z pohledu tří lidí.

|  Kam bys aktuálně pozval obyvatele regionu 
elektrárny, kdyby tě chtěli vidět jako herce?  
Lidi z Dukovan a okolí, přijeďte do Prahy. V Nové Spirále 
na Výstavišti hrajeme s Vandou Hybnerovou úžasnou 
romantickou slaďárnu Madisonské mosty a milujeme to. 
Trošku jsem se zarazil, když přišla ta nabídka, říkám, že 
už bych byl natolik starší, ale je to skvěle zpracované. 
Spirála je obrovské kruhové jeviště, kde máš diváky ze 
všech stran. Tak na to bych určitě čtenáře rád pozval. 

|  Na závěr prozradíme, že jsme si v rámci pauz při 
natáčení povídali i o Letním autokině, které pod 
chladicími věžemi Jaderné elektrárny Dukovany 
provozujeme, a domluvili se, že pokud to vyjde, rádi 
příští rok uvedeme váš film. Honzo, co ty na to? 
Musí se to povést, protože film z cesty po ostrově 
Papua Nová Guinea bude pod hvězdnou oblohou 
krásný zážitek, a když k tomu přidáme i besedu 
s Pavlem a Hynkem, tak věřím, že se diváci 
mají už teď na co těšit. 
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Ona to je pořád stejná profese hraní, ale každý se hraje 
úplně jinak. Na divadle máš interakci s publikem. Víš, že 
za dvě hodiny si odžiješ nějaký příběh, nějakou emoci, 
mnohdy velice vyčerpávající právě proto, že to je 
za ty dvě hodiny, ale můžeš jít domů se z toho vyspat. 
Kdežto když natáčíš, tak jsi týden třeba někde úplně 
pryč a je to od rána do večera, je to většinou dlouhý, 
a když je toho textu hodně, tak je to náročný a únavný. 
Nemůžu říct, co z toho mám radši, protože se to kloubí, 
prolíná a miluju obojí. 
Vždycky strašně záleží na partě lidí, na tom, jaká je tam 
produkce, s kým hraješ, jaký máš spoluhráče a jak jsi 
vedenej režií. Platí to u filmu stejně jak na divadle. 

|  Ve spojení s filmem nesmím zapomenout 
na cestopis, kde jsi jednou z hlavních postav, ale 
všichni se podílíte na scénáři, režii atd. Co to obnáší?  
Ano, my jsme si udělali s Pavlem Liškou 
a kameramanem Hynkem Bernardem film Vandráci 
nebo také Vagamundos. Nejdřív jsou přípravy, ty trvají 
i 4 roky. Snažíme se vymyslet, co by mohlo fungovat, 
a získat na to prostředky, zařídit převozy motorek, 
vyřídit všechny papírové záležitosti a pak tam odjet 
natočit všechno, co chceš a potřebuješ a nejlépe ještě 
mnohem víc, protože to se nedá přesně naplánovat. 
Nikdy nevíš, co se ti tam stane, nebo nestane. No a pak, 
protože máme rádi právě i tu postprodukci, to všechno 
zpracováváme. Protože jsme opravdu jenom my tři, tak 
jsme si k tomu pozvali naše kamarády profesionály, ať 
už to byl režijní dohled Marka Najbrta anebo produkčně 
Milan Kuchyňka, který nám zařídil support v podobě 
střihu a zvuku, takže jsme měli skvělou střihačku 
Petru Maceridu, která nám udělala hrubý střih. Měla 
tu největší práci nakoukat všechny záběry, ze všech tří 
kamer a odstranit „zrno od plevele“. 

|  Zažili jste nějaké nebezpečné nebo silně emotivní 
momenty například při setkání s místními obyvateli? 
No ta komunikace s lidmi je na tom vlastně nejlepší, 
protože nikdy nevíš, co tě čeká. Ale naučili jsme se za ty 
roky mít trošku instinkt na to, s kým se začít bavit. Tam 
se nikdy nebavíš s jedním člověkem, protože oni jsou 
zvídaví. Na Papui nebo i jinde se často stávalo to, že se 
sešlo celé okolí. Pro ně jsme něco, co nikdy neviděli, 
jsou zvědaví a chtějí se něco dozvědět.

|  Na co se mohou fanoušci a milovníci cestopisů 
aktuálně těšit? 
No teď máme za sebou naši druhou vandráckou cestu 
na Papuu Novou Guineu, ze které vznikl celovečerní 
film, který už šel v kinech, a na podzim ho odvysílala 
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WiNky na ČVUT u Vrabce a Vrány
Ženy pracující v jaderných oborech WiN Czech se 
v říjnu sešly v Praze na Katedře jaderných reaktorů 
Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské ČVUT. Čekal je 
zajímavý celodenní program. 

|  Valná hromada opětovně zvolila předsedkyní WiN 
Larisu Dubskou 
Setkání WiN Czech proběhlo tentokrát v prostorách 
Katedry jaderných reaktorů FJFI v Troji. Na valné 
hromadě členky zvolily na další období stávající 
předsedkyni Larisu Dubskou, místopředsedkyni Lindu 
Navrátilovou a Radu WiN ČR, do které přibyla nová 
posila v osobě Radany Šimůnkové. Dámy zhodnotily 
dosavadní činnost a diskutovaly nad plánem aktivit 
na další rok. „Budeme pokračovat v odborných 
osvětových webinářích, které organizujeme pro 
vlastní členky i pro širokou veřejnost. Příští rok se 
budeme věnovat výstavbě nového jaderného bloku 
v Dukovanech, podzimní setkání členek sdružení 
plánujeme uspořádat v Jaderné elektrárně Temelín, 
která je skloňována v souvislosti s přípravou výstavby 
malého modulárního reaktoru,“ řekla předsedkyně 
WiN Czech Larisa Dubská.

|  Minuta ticha pro Danu Drábovou 
WiNky uctily minutou ticha památku Dany Drábové. 
Dlouholetá předsedkyně Státního úřadu pro jadernou 
bezpečnost se velkou měrou zasadila o propagaci 
jaderné energetiky. Členky sdružení WiN budou její 
odkaz i nadále naplňovat v rámci osvěty veřejnosti 
za použití moderních komunikačních kanálů, jako jsou 
sociální sítě a webové stránky, a také na osobních 
setkáních, diskusích a konferencích.

|  Prohlídka pracoviště školních reaktorů VR-1 a VR-2 
Po valné hromadě se ženy přesunuly na pracoviště 
školních reaktorů VR-1 a VR-2. Odborníci z katedry 
předvedli školní výukový reaktor VR-1 přezdívaný 
Vrabec, který dosáhl poprvé kritického stavu  
3. prosince 1990. Po zkušebním provozu je reaktor 
VR-1 v trvalém provozu dle pracovního harmonogramu. 
K Vrabci VR-1 přibyl v roce 2023 další školní reaktor  
VR-2, který dostal přezdívku Vrána.  

Reaktor VR-2, stejně jako jeho předchůdce, nabízí 
řadu experimentálních a výukových příležitostí. 
Díky rozebíratelné konstrukci vnitřní vestavby je 
možné jednoduše měnit typ mříže (čtvercová vs. 
trojúhelníková) a její rozteč. Sofistikovaně řešené vodní 
hospodářství umožňuje v reaktoru zvyšovat  
(až do 50 °C) nebo snižovat (až do 4 °C) teplotu 
moderátoru a úroveň jeho hladiny. 

Aktuální informace o WiN Czech: www.winczech.cz; 
FB a Instagram

Dana Drábová při jedné z mnoha svých návštěv v JE Dukovany



Díky Milanu Stuchlíkovi, který v elektrárně zastává 
pozici hasiče, putuje 50 000 korun dobrovolným 
hasičům v Příštpu. 

|  „Z nadačního příspěvku jsme pořídili zásahové 
obleky pro náš sbor,“ říká Milan Stuchlík, hasič v JE 
Dukovany. „Už delší dobu se snažíme o nákup nových 
obleků, tato finanční podpora nám velmi pomohla,“ 
dodává Milan Stuchlík.
Obleky jsou využívané jak při samotných zásahových 
akcích, tak při společenských nebo sportovních 
událostech, které sbor v Příštpu organizuje nebo se jich 
sám účastní.

O Zaměstnanecký grant do výše až 50 000 korun může 
Nadaci ČEZ požádat kterákoliv veřejně prospěšná 
nezisková organizace, ve které se aktivně angažují 
zaměstnanci Skupiny ČEZ. 

|  „Zaměstnanci ČEZ se ve svém volném čase věnují 
smysluplným aktivitám a toho si velmi vážíme. 
Prostřednictvím projektu Zaměstnanecké granty 
jim chceme vyjádřit uznání a podpořit organizace, 
ve kterých se angažují bez nároku na jakoukoliv 
odměnu,“ říká Michaela Ziková, ředitelka Nadace ČEZ. 

Více na www.nadace.cz

Podporu 30 neziskovek na Vysočině a jižní Moravě mají 
na svědomí jaderníci z Dukovan i pracovníci teplárny 
Hodonín. Ti byli úspěšní v tzv. zaměstnaneckých 
grantech za podmínky vlastní angažovanosti 
ve spolcích, pro které žádali finanční podporu. Mezi 
30 organizacemi, které se převážně věnují rozvoji dětí 
a mládeže, bylo rozděleno téměř 1,5 milionu korun.

Přesně 330 přihlášených organizací, 9 138 hlasujících 
zaměstnanců a 10 008 145 korun. Taková jsou hlavní 
čísla letošních zaměstnaneckých grantů Nadace ČEZ. 
Na Vysočině a jižní Moravě pak bylo díky energetikům 
ČEZ podpořeno 30 organizací v celkové částce 
1 456 782 korun.

|  Ředitel JE Dukovany ocenil dobrovolnou práci 
zaměstnanců elektrárny v neziskovém sektoru. „Velmi 
si vážím toho, že máme mezi sebou kolegy, kteří svůj 
volný čas věnují dobročinným aktivitám,“ řekl při 
předávání symbolických šeků Roman Havlín, ředitel 
JE Dukovany. „V letošním roce se jedná převážně 
o angažovanost a organizaci volnočasových aktivit 
dětí a mládeže, většinově v oblasti požárního sportu,“ 
dodal ředitel Roman Havlín. 

Finanční prostředky putují do neziskových organizací 
například na nákup potřebného vybavení pro 
dobrovolné hasiče, kteří byli zastoupeni největší 
měrou, ale také například pro mladé orientační běžce 
nebo fotbalisty. Podporu obdrží také tělocvičné či 
tělovýchovné jednoty Sokol na několika místech 
regionu elektrárny Dukovany, které nabízí pohybové 
aktivity pro děti i dospělé. 
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Neziskové organizace získaly více než 10 milionů korun díky 
zaměstnancům Skupiny ČEZ. Z toho milion a půl putuje na Vysočinu 
a jižní Moravu.



Dvě obce na jižní Moravě od začátku září disponují 
novými hřišti. Nadace ČEZ podpořila vybudování obou 
těchto prostor celkovou částkou 235 tisíc korun. 

Ve Slatině najdeme zrekonstruované hřiště nedaleko 
obecního úřadu a obchodu. Místní zakoupili novou 
herní sestavu, houpačku, průlezku a kolotoč, které 
doplnili venkovními posilovacími stroji. Obnovený park 
bude sloužit domácím i návštěvníkům.

Obec Jiřice u Miroslavi je malá jihomoravská obec 
s méně než 500 obyvateli, která se aktivně snaží 
zlepšovat kvalitu života svých občanů a podporovat 
komunitní život. Díky podpoře Nadace ČEZ a aplikace 
EPP Pomáhej pohybem pořídili venkovní workoutovou 
sestavu.

Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České 
republice. Za posledních 20 let podpořila napříč 
regiony každý rok v průměru přes 750 projektů za více 
než 160 milionů korun.
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Nadace ČEZ pomáhá
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Bramborobraní v Hrotovicích
Druhou říjnovou sobotu se Sokolská ulice v Hrotovicích 
proměnila v rušné centrum podzimní zábavy. Druhý 
ročník Bramborobraní přilákal návštěvníky všech 
generací – místní i ty z okolních obcí. Nad hlavami 
poletovali draci, vítr si pohrával s jejich barevnými 
ocásky a děti soutěžily, čí drak vyletí nejvýš. 

Dopolední program odstartovalo šermířské vystoupení 
v podání skupiny historického šermu Vyděděnci, které 
přeneslo diváky do časů rytířů a zbrojnošů. Louka se 
na chvíli proměnila v malé středověké bojiště. A i když 
se slunce schovávalo za mraky, náladu to nikomu 
nezkazilo. Z vůní pečených brambor, koláčů a dalších 
specialit se linula pravá podzimní atmosféra. U stánků 
se ochutnávaly dobroty, prodávaly se farmářské výrobky 
a lidé se zastavovali na kus řeči. 

Děti si malovaly, tvořily v dílničkách a obdivovaly 
studenty z třebíčské Bráfovy akademie, kteří předváděli, 
jak se z obyčejné dýně stane podzimní umělecké 
dílo. O zajímavou podívanou se postaral i hrotovický 
myslivecký spolek, který přivezl ukázku mysliveckých 
trofejí. Celý den doprovázel pestrý program plný 
vůní, barev a podzimní pohody. Milovníci zvířat si užili 
ukázky sokolnictví i canisterapie. Oblíbenou zastávkou 
byla i výstava domácích zvířat a zemědělské techniky. 
Velký zájem vzbudily stánky s medem, sýry, vínem, čaji 
a keramikou, které připomněly tradiční chuť venkova. 
Děti se vyřádily při malování na obličej, střelbě z luku, 
házení kroužkem na meč nebo při jízdě na koni. 
Po celý den skákaly na nafukovacích atrakcích a těšily 
se z drobných soutěží a her. Na pódiu se postupně 
představily děti z místní školy i folklorní soubor 
Okřešánek. Podzimní slavnost zakončila ohnivá show. 



Dukovany mají od října novou knihovnu. Nachází se 
v nově zrekonstruované budově obecního úřadu. 
Moderní prostor je větší, světlý a hlavně připravený 
na setkávání. „Chtěli jsme, aby knihovna nebyla jen 
místem, kam si lidé přijdou pro knížky, ale také aby se 
tu mohli potkávat. Teď máme na besedy i přednášky 
mnohem víc místa,“ pochvaluje si knihovnice Marie 
Jonášová, která stojí v čele knihovny už od roku 1984. 
Nové regály na kolečkách umožňují rychle proměnit 
půjčovnu v malý sál pro čtenářské večery, přednášky 
nebo návštěvy dětí z mateřské a nově i základní školy. 

„Přála bych si, aby knihovna přilákala více malých 
čtenářů. V posledních letech jich ubylo. Když jsem 
dělala besedy pro děti ze školky, často se pak vracely 
s rodiči a prarodiči. To nám hodně pomohlo získat nové 
čtenáře,“ říká knihovnice Marie Jonášová. V nabídce 
je téměř 5 000 knih. Mezi dlouhodobě oblíbené patří 
severské krimi a také čeští autoři – vede spisovatelka 
Alena Mornštajnová a také spisovatel Vlastimil 
Vondruška. Ten v září vydal knihu Dědictví templářů, 
která se dotýká i nedaleké zříceny Templštýn. Stěhování 
do nových prostor znamenalo také vytřídit staré 
knihy. Ty, které se už nevešly do regálů, ale rozhodně 
nepřijdou nazmar – obec je věnovala knihovnám 
v Jeseníkách, které poškodily povodně.
|  Knihovna chce být otevřená všem – nejen čtenářům.  
„Plánujeme přednášky o cestování, zdraví i historii. 
Chceme, aby se tu potkávali lidé všech generací. 
První dny po otevření ukazují, že nové prostory si 
všichni rychle oblíbili. Větší světlo, útulnější prostředí 
a možnost pořádat společné akce slibují, že knihovna 
v Dukovanech bude víc než jen půjčovnou knih – stane 
se místem, kde to žije,“ dodává starosta obce Dukovany 
Miroslav Křišťál. 
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V Dukovanech otevřeli 
novou knihovnu

Nové divadlo  
v Moravském Krumlově

Moravský Krumlov má nové divadlo. Z někdejšího kina 
v sokolovně se po rozsáhlé rekonstrukci stal moderní 
prostor pro divadelní představení, koncerty i besedy. 
Slavnostní otevření proběhlo v září. Město tak získalo 
reprezentativní kulturní sál s kapacitou 255 diváků.
„Rekonstrukce se dotkla prakticky všech částí objektu 
– od hlavního sálu přes šatny, vstupní prostory, sociální 
zázemí až po technické a skladovací prostory. Během 
prací byly vyměněny elektroinstalace, rozvody vody, 
podlahy, dveře i zárubně,“ popisuje ředitel Kultury 
Moravský Krumlov, p. o., Jiří Ludvík, jehož organizace má 
provoz divadla na starosti. 
Mezi prvními hosty byl spisovatel historických románů 
Vlastimil Vondruška, který zde besedoval s publikem. Na 
říjen už Kultura Moravský Krumlov, p. o., připravila bohatý 
program – rozběhla se nová divadelní sezona. „Plán 
představení najdou návštěvníci na webu kulturamk.cz, kde 
si mohou vstupenky pohodlně objednat online,“ 
dodává Ludvík. 
Nové prostory budou patřit nejen profesionálním 
souborům, ale také ochotníkům z okolí, pro které zde 
vznikne zázemí pro zkoušky i samotná vystoupení. Ambicí 
je postupně vybudovat centrum ochotnického divadla, 
které má v regionu dlouhou a živou tradici. Divadelní dění 
v Moravském Krumlově doplňuje i Malý festival loutky 
pod záštitou nadace ČEZ, který se tu už devatenáct let 
koná vždy začátkem září. A právě kouzlu loutek se věnuje 
i aktuální výstava v Galerii Knížecí dům, která představuje 
unikátní sbírku Marie a Pavla Jiráskových. Expozice 
připomíná dobu kočovných marionetářů 19. století, z níž 
vyrostlo moderní české loutkové divadlo i film. Česká 
loutkářská tradice byla v roce 2016 zapsána na seznam 
nehmotného kulturního dědictví UNESCO – a v Krumlově 
ji můžete obdivovat až do konce ledna.
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Znovuzrození sokolovny  
ve Vémyslicích

Společné vyřezávání dýní  
je v Třebenicích už tradice

Po roce stavebních prací se obyvatelé Vémyslic dočkali 
– obec v září slavnostně otevřela zrekonstruovanou 
sokolovnu. Budova, která byla v havarijním stavu, prošla 
kompletní proměnou za celkovou částku přibližně 
18 milionů korun. Oprava se symbolicky završila přesně 
sto let od jejího postavení v roce 1925. Slavnostní 
otevření si nenechaly ujít desítky místních i přespolních. 

„Rekonstrukce trvala rok, ale peníze jsme sháněli 
pět let,“ říká starosta Čestmír Maša.  Podle starosty 
byla rekonstrukce nevyhnutelná. „Budova byla 
v dezolátním stavu a hygienici nám už zakázali 
využívat tělocvičnu pro výuku. Byla to nejhorší budova, 
jakou jsme v obci měli,“ říká.  Dnes sokolovna znovu 
slouží škole, sportovcům i široké veřejnosti. Kromě 
tělocviku a vystoupení dětí se tu konají plesy, zábavy 
a další kulturní akce. Místní sokolové mají objekt 
k dispozici zdarma – hrají zde každý týden florbal 
a ženy využívají sál ke cvičení. V zimních měsících 
se sokolovna mění i v tréninkové zázemí tenisové 
školy pro nejmenší. Součástí projektu byla také 
modernizace zázemí s bufetem, kterému říkají peklo, 
šatnami a sociálním zařízením, jež nyní mohou využívat 
i sportovci z přilehlého multifunkčního hřiště. Podobu 
nové sokolovny navrhl sám starosta. Chtěl, aby 
tvořila vizuální celek se základní školou, která prošla 
rekonstrukcí před pěti lety. „Byla to náročná akce, 
přibylo mi hodně šedivých vlasů,“ směje se starosta. 
„Ale stálo to za to. Lidé se na to těšili a mají radost. 
Příští rok se pustíme do dalšího projektu – chceme 
opravit chodníky směrem ke koupališti.“ 

V Třebenicích letos na konci října nevládly strašidelné 
masky, ale dobrá nálada a vůně čerstvě vydlabaných 
dýní. Místní ženy z Českého svazu žen se rozhodly 
uspořádat setkání v tělocvičně v budově obecního 
úřadu, aby společně proměnily oranžové dýně 
ve vyřezávané lucerny, usměvavé obličeje a podzimní 
dekorace, kterými pak vyzdobily prostor před kulturním 
domem. 

„Loni jsme měli soutěže, pavouky, malování na obličej 
i převleky. Letos jsme to pojali klidněji,“ popsala Lenka 
Kunceová, členka ČSŽ. Prozradila, že z Ocmanic 
od spolužáka Michala Buriana přivezli šedesát dýní. 
Vybrali si různě velké i různě tvarované. Do vyřezávání 
dýní se zapojili dospělí i děti. S velkou vervou s velkou 
lžící se pustila do vybírání semínek tříletá Adrianka. 
Naproti ní zápasil s obrovskou dýní jedenáctiletý Matěj. 
Nebyl na to ale sám, pomáhala mu maminka. 

Český svaz žen v Třebenicích během roku pořádá 
rodinný karneval, dětský den, velikonoční a vánoční 
tvoření i tradiční vánoční špajz – místní jarmark, kde 
si mohou lidé koupit drobné dárky, perníčky či ručně 
vyráběné ozdoby. „Každý něco přinese – někdo peče, 
jiný tvoří a společně si to užijeme. O tom to u nás je,“ 
uzavírá s úsměvem Lenka Kunceová.



Soutěžte s námi

„Cílem mé práce je nalézání zázračna, 
píšu-li, kreslím-li, tedy jen proto, abych mohl 
nad výsledkem, pokud se mi podaří, žasnout. 
Žiju pro několik minut zázračna, za něž musí 
člověk platit léty utrpení…“ Těmito slovy 
charakterizoval přístup ke své tvorbě třebíčský 
pedagog, výtvarník, básník a překladatel Ladislav 
Novák (1925-1999), jehož nedožité sté výročí 
narození si letos připomínáme. 
V letech 1955 až 1964 byl pedagogem 
na jedenáctiletce, v období 1964 až 1979 
profesorem češtiny a dějepisu na Střední 
všeobecně vzdělávací škole (nynější gymnázium) 
v Třebíči. Pro kontakty s americkým kulturním 
atašé musel ze školy odejít a byl suspendován 
k výuce na průmyslové škole stavební. 
Na Novákovu tvorbu měl citelný vliv surrealismus. 
Ale jako autor zaměřený na literární a výtvarný 
experiment zároveň patřil v padesátých letech 
minulého století také ke katolicky orientovaným 
autorům. Věnoval se však třeba i poezii. 
Z výtvarných technik používal koláže, dekoláže, 
alchymáže, froasáže, veronáže, fumáže, lité tuše 
či růže. Zabýval se grafikou, akvarelem, kaligrafií 
i autorskou knihou. Byl hluboce přesvědčen 
o nezbytnosti individuálního přístupu k tvorbě 
a jejího podřízení nejsubtilnějším niterným 
pocitům. Důležité pro něj bylo překračování 
hranic mezi tradičními uměleckými kategoriemi 
vůbec a formování nových sfér tvorby. Ladislav 
Novák je svým dílem spojený nejen s Třebíčí 
a Vysočinou. Je pozoruhodnou osobností 
srovnatelnou s Josefem Hiršalem, Bohumilou 
Grögerovou, Jiřím Kolářem, Salvadorem Dalím 
a třeba i s americkými beatniky. Stal se světovým 
umělcem už za svého života. 

U každé odpovědi na kvízovou otázku najdete i různá písmena. 
Když otázku správně vyluštíte a seřadíte si písmena hezky za sebe, 
získáte tajenku.

1. Kdo byl poslední Přemyslovec na českém trůnu?
M Václav IV.	 P Václav III.	 V Václav II.

2. Jak se jmenuje rocková kapela, která vznikla v roce 1975 v Plzni, 
jejímž frontmanem je zpěvák s přezdívkou Ocelovej Olda. 
Á Kabát	  	 E Kamelot	 Ě Katapult

3. Která země se pyšní od roku 1964 rychlovlaky „šinkansen“?
Ř Jižní Korea	 Š Čína	 T Japonsko 

4. Jak se jmenuje  pohoštění (jednohubky), menší verze obloženého 
chlebíčku?
D Kanapky		 G Carpaccio	 K Fontanely

5. Ve kterém sportu se používají výrazy týčko, par, eagle a drive?
Ž V curlingu	 Í V golfu	 N Ve windsurfingu

6. Jak se nazývá slitina mědi a cínu?
V Bronz		  Ý Mosaz	 Y Kovar

7. Co je to páternoster?
E Výtah		  L Kropenka	 H Sbíječka 

8. Jak se jmenuje hlavní postava ve filmu Pretty Woman v podání Julie 
Roberts?
C Anna Scottová	 K Vivian Wardová	 B Julianne Potterová

Tajenku posílejte mailem na adresu zpravodajedu@cez.cz  
nebo na korespondenčním lístku na adresu JAS, Sokolská 368, 
675 55 Hrotovice do 31. ledna 2026. K účasti v losování je nutné 
uvést poštovní adresu pro zaslání případné výhry. 
Po provedeném losování jsou jména, adresy a e-maily vymazány.

Výherci z minulého čísla   l   Tajenka: dvacet procent
•  Zbyněk Diviš 
•  Ladislava Krobotová 
•  Světlana Jurová 

•  Jindřich Příhoda 
•  Markéta Lopraisová

TEXT   l   FOTO  l   Arnošt Pacola
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Letní univerzita je dvoutýdenní stáž pro vybrané studenty 
technických univerzit. Letos v Jaderné elektrárně Dukovany proběhl 
již 17. ročník. Zájem o tuto stáž rok od roku stoupá. Nejen díky tomu, 
že se v lokalitě Dukovan budou stavět nové jaderné bloky, ale také 
je to jedna z cest, jak získat zajímavou práci do budoucna.
Letní univerzity se zúčastnilo 36 studentů, kteří prošli náročným 
výběrovým řízením. Byli to studenti převážně strojních, elektro, 
jaderných, stavebních nebo IT oborů. Mladí technici přijeli z celé 
České republiky, ale nejvíce bylo zastoupeno VUT v Brně, ČVUT 
v Praze a VŠB-TU Ostrava. Mezi 36 účastníky nechybělo ani… 
viz tajenku, které jasně potvrdily, že jádro není jen mužská 
záležitost.

Umění subtilních pocitů

Hlavy, 60. léta, alchymáž



Inzerovat mohou soukromé 
osoby, živnostníci a firmy 
se sídlem i provozovnou 
ve dvacetikilometrovém 
pásmu okolo elektrárny.
Cena inzerátu

1/16 strany – 250 Kč vč. DPH
2/16 strany – 500 Kč vč. DPH

Zájemce o inzerci zašle objednávku
s uvedením názvu a sídla firmy,
IČ, příp. DIČ, mailem na adresu:
jas@jas-hrotovice.com

Vydavatel neodpovídá za kvalitu
inzerovaných výrobků a služeb.
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STAVEBNINY ROSICE, s.r.o.
Na Mýtě 88, 665 01 ROSICE

www.stavebninyrosice.cz
email: info@stavebninyrosice.cz

Tel.: 546 210 627
Prodejci pálené a betonové tašky

ELEKTRO
Palát Miroslav

Sokolská 548, Hrotovice

● oprava vod. čerpadel
● oprava ručního nářadí
● oprava el. spotřebičů

Tel.: 603 833 619
Pracovní doba: 

po-pá 8  -17, so 9  -13

Adamera s.r.o.
-	 arboristika, ošetření stromů
-	 řez ovocných a okrasných dřevin
-	 riziková, klasická těžba stromů
-	 odstranění pařezů frézováním
-	 likvidace větví štěpkováním
-	 práce se speciální pásovou plošinou – dosah 18 m
-	 stříhání živých plotů
-	 svahové sečení, mulčování trávy
-	 prodej dřevních štěpků
-	 provzdušnění kořenového systému-aerace

www.adamera.cz instagram

671 38 Višňové 182 
tel.: 606 532 184
e-mail: adamera.sro@seznam.cz

Lesnictví a péče o stromy

MED  - Celoroční prodej - přímo z farmy
■ květový ■ lipový ■ pastový ■ akátový ■ medovicový (lesní)

■ ochucené medy ■ kosmetika z včelích produktů PLEVA 
■ medovina, medové sirupy, bonbony... ■ včelařské potřeby

Rodinná včelí farma 
a prodejna KURTINOVI

Račice 41, 675 55
Tel.: 737 363 489, 

605 339 043
www.vcelarstvikurtin.cz

NEPŘETRŽITÝ PRODEJ
- prodejna je umístěna v suterénu 
rodinného domu, po telefonické 

domluvě Vás obsloužíme 
KDYKOLIV, i ve večerních 

hodinách.

Přestavby vozů LPG 
Geometrie, diagnostika
Výměny olejů
automat. převodovek



Výherci z minulého čísla
•  Adéla Švehlová 
•  Daniel Pokorný 
•  Daniel Kužel 
•  Toník Hošek 
•  Daniel Dutla

Milí školáci a studenti,
zkuste s námi vyřešit hádanky a kvízy a získejte ceny.

Zpravodaj vám přináší další soutěž, kterou pro vás tradičně připravilo brněnské vydavatel-
ství KIRA. Svoje odpovědi (alespoň dvě musí být správné) posílejte na korespondenčním 
lístku nebo pohlednici do 31. ledna 2026 na adresu: JAS, Sokolská 368, 675 55 Hrotovice 
nebo na e-mail: zpravodajedu@cez.cz. 
Uveďte školu a třídu, kterou navštěvujete. K účasti v losování je nutné uvést poštovní 
adresu pro zaslání případné výhry. Po provedeném losování jsou jména, adresy a e-maily 
vymazány.
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BRUSLAŘI 
Čtyři bruslaři na sebe svými jízdami prozradili své oblíbené 
symboly. Doplňte k symbolům správná jména.

OSMIČKY
Mezi osmičky se zatoulaly tři různé 
číslice. Najděte všechny a zapište do 
okének. Jaký je jejich součet?

8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  
8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  3  8  8  
8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  
8  1  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  
8  8  8  8  8  8  8  8  2  8  8  8  8  
8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  
8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  8  

SLAVÍME
Tajenku objevíte v úloze, když 
budete po uzavřené dráze škrtat 
každé čtvrté volné písmeno 
a přenášet je do tabulky. Začátek 
je v levém horním rohu, konec 
v levém dolním rohu.

Pravidla sudoku jsou jistě známá všem: do každého 
políčka vepište jednu číslici od 1 do 6 tak, aby se 
neopakovaly v žádném řádku, sloupci ani v žádném 
ze šesti vyznačených obdélníků 2x3 políčka.
U lichého sudoku musí podbarvená políčka navíc 
obsahovat lichá čísla, ne všechna políčka s lichými 
číslicemi jsou však podbarvená.
Do soutěže stačí řešení prvních řádků u obou sudoku.

Klasické sudoku Liché sudoku

POLICISTÉ
Písmena označují stanoviště policistů 
uprostřed křižujících se cest. Umístěte 
čtyři policisty na stanoviště tak, aby 
každá ulice byla kontrolována nejméně 
jedním policistou. Jako řešení vypište 
písmena příslušných stanovišť.



cez.cz/vanoce

Na jejich energii se můžete spolehnout od nás.
I letos rozsvítíme vánoční stromy po celé zemi.
 
ČEZ. Čistá Energie Zítřka.

Vykouzlete si 
tu nejkrásnější 
atmosféru Vánoc


